



◎图为大会签约现场。

为天台商人发展创造机遇

首届天台商人大会上共签约项目34个,总投资82.88亿元

□ 许渊 徐平 张浙东

创业创新闯天下,同心合力兴家乡。4月6日上午,天台县举行首届天台商人大会。市委常委、宣传部长张燕,省工商联副主席李任治等到会祝贺。

据台州日报报道,改革开放以来,广大天台商人冲破束缚“走出去”,发扬敢为天下先、特别能创业的精神,艰苦奋斗、奋发有为、搏击商海,在波澜壮阔的市场经济大潮中勇当“弄潮儿”,淋漓尽致地展现了天台人“和、忠、勇、义”的精神内核。

天台58万人,20万人在外创业。其中有90%以上的人经商办企业、自己当老板。经过几十年打拼,积累了雄厚的工商资本和社会财富。据不完全统计,在外天台商人每年创造的GDP是天台本地GDP的3倍以上。

近十年来,共有500多名在外天台商人回乡发展,投资项目500多个,累计投资额达258亿元。目前,天台县“五十强”、“五十优”企业中,有35家是回归企业,已成为推动天台跨越发展的动力、提升区域竞争战略地位的重要力量。

天台县委书记李志坚表示,该县将着力以规划引领发展,为天台商人回乡发展指引更明确的投资创业方向;将着力以项目拉动发展,为天台商人回归发展提供更大的投资创业平台;将着力以转型升级发展,为天台商人回乡发展创造更多的投资创业机会;将着力以服务保障发展,为天台商人回乡发展营造更优的投资创业环境。希望在外天台商人回乡创业,为天台经济社会发展作出新的更大的贡献。

大会正式开始前还举行了招商项目签约仪式,共签约项目34个,总投资82.88亿元。



◎夫妻俩实现了“绿色创业梦”。

商人回乡创业 发芽“绿色创业梦”

□ 许孝平 老春

“前一阵子连续阴雨天,幼苗很难发芽生长。我正在苗床下面铺电热丝加热呢。”正在忙活的这位女子叫马荣花,是一位嫁到芜湖县的外地媳妇,这些年来,她的身份从女大学生到公司白领再到富足商人,如今却和丈夫一起回到农村开始了绿色创业梦。

据新安晚报报道,今年31岁的马荣花,老家在河北省邯郸市农村,大学毕业后在天津一家公司工作,一次偶然的机会,马荣花遇到了家住芜湖县花桥镇的梅万付,两人相恋并最终走到了一起。婚后,两人来到宣城,成为天津一家兽药公司的安徽总代理,年收入上百万元。但来自农村的他们,对家乡有一种难以割舍的留恋,回乡创业再次成为夫妻俩的共识。

2010年底,马荣花回到了丈夫梅万付的老家花桥镇花桥村,承包了150余亩土地,开始了绿色创业梦。马荣花在大学学的就是植保专业,现在她整天泡在大棚里,丈夫梅万付负责在外跑业务,夫妻俩注册成立了“能胜蔬菜专业合作社”。

工业地产资本联姻 抱团掘金东莞环保

□ 莞日

2012年东莞市重点建设项目“常平环保专业基地”日前破土动工,按计划将进行污水处理厂、供热、路网等基础设施建设。

事实上,这是东莞工业资本和地产资本联姻的“杰作”,总投资额预计超过7亿元,由常平民营工业协会5家会员企业联合有地产背景的广东豪丰环保,组建东莞市荣津实业投资有限公司(以下简称“荣津实业”)进行运作。

荣津实业也成为民盈集团、邦联公司等“超级民企”后,又一个东莞民企抱团的个例。

基地总投资预计约7亿元

据东莞日报报道,2012年东莞市重点建设项目计划中,常平环保专业基地占地总面积547.5亩,其中,工业用地3547亩,供热用地201亩,污水处理厂197亩,道路用地121.7亩。

常平环保专业基地第一期工程日前破土动工。根据环保基地的规划,今年进行污水处理厂、供热、路网等基础设施建设。荣津实业总经理gesep.com 钟兆平告诉记者,环保基地项目计划分三期进行,按照新的规划,总投资预计约7亿元。其中,第一期投资25亿元,占地约380亩;第二期为2亿元,第三期达到25亿元,“明年7月具备入园条件”。

和“超级民企”民盈集团、邦联公司的投资方向不同,荣津实业指向了环保产业。

荣津实业股东之一、圣旗路时装董事长陈观福说,“我们当初投资的目标就定在工业。”按陈观福的说法,他和另外几位股东特别是4位副会长,长期从事工业生产领域,对工业



“在陈骏良看来,东莞之所以出现抱团的高峰,除了民企自身发展阶段的变化以外,民企间协调机制的建立和成熟也很重要,行业协会的成熟与发挥作用是东莞民企抱团发展的重要力量。”

“”

十分熟悉,当初考虑到投资时,首要选择就是自己擅长的行业。

根据荣津实业的规划,常平环保专业基地营收将主要来自入园企业的租金和排污费用。

工业资本和地产资本抱团投资

从市工商局登记注册的信息显示,荣津实业注册资本1000万元,2010年12月24日成立,法人代表是东莞市永嘉实业有限公司董事长、常平民营工业协会副会长谭容波,经营范围为实业投资、物业投资。

记者经过查询得知,荣津实业由6大股东组成,另外五大股东为东莞市圣旗路时装有限公司、东莞市华立实业股份有限公司、东莞市星月实业有限公司、东莞市金涛实业投资有限公司,以及有地产背景的广东豪丰环保集团有限公司。6股东当中,除了广东豪丰环保集团有限公司,其余股东均是常平工业协会会员企业。

对荣津实业成功运营常平环保专业基地,市中小企业局局长黄怡表示,这是东莞难得的工业资本和地产资本抱团投资工业领域的成功案例。

环保产业成投资新宠

荣津实业负责人透露,东莞市规划了常平、大朗、麻涌等七个环保专业基地,常平环保专业基地是选址之一,主要建设污水处理厂等排污配套,将吸收常平和常平周边的印染、洗水等污染企业进园,由基地进行集中排污处理。

投资环保产业的还有另外一个民企。早在去年,本报就曾报道市总商会旗下20多个会员共同投资一家公司,正在运作一个高达20亿元的环保产业项目。项目将足以覆盖整个东莞、辐射珠三角,“是一个社会效应

和经济效益俱佳的项目”。

显然,随着国家节能减排工作的持续推进,东莞打造宜居的需要,对企业“清洁生产”要求越来越高。陈观福的圣旗路时装从事服装生产近20年,深感环保对企业和宜居城市的重要性。他表示,制造企业必须要适应新形势的要求进行清洁生产,否则今后的经营成本将会更高,投资环保产业基地的初衷就在于此。

民企抱团投资转向熟悉的行业

前有十几家民企组成的民盈集团、邦联公司,今又有6家企业联手投资环保产业,东莞的抱团趋势增强已经毋庸置疑。不过,这一次让人意外,荣津实业选择的目标不是房地产,而是放在工业生产。

荣津实业早在2010年12月24日已成立。圣旗路时装董事长陈观福

在陈骏良看来,东莞之所以出现抱团的高峰,除了民企自身发展阶段的变化以外,民企间协调机制的建立和成熟也很重要,行业协会的成熟与发挥作用是东莞民企抱团发展的重

要力量。对荣津实业投资工业领域,业内人士分析认为,这说明了民企抱团更加理性,从过去多考虑容易获利的领

域,转向自己熟悉的行业,如股东多为房地产企业的民盈集团、邦联公

司,就选择了他们熟悉的地产业。

荣津实业早于2010年12月24日已成立。圣旗路时装董事长陈观福

在陈骏良看来,东莞之所以出现抱团的高峰,除了民企自身发展阶段的变化以外,民企间协调机制的建立和成熟也很重要,行业协会的成熟与发挥作用是东莞民企抱团发展的重

要力量。

荣津实业早于2010年12月24日已成立。圣旗路时装董事长陈观福

在陈骏良看来,东莞之所以出现抱团的高峰,除了民企自身发展阶段的变化以外,民企间协调机制的建立和成熟也很重要,行业协会的成熟与发挥作用